KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC
Lĩnh vực phát triển chủ đạo: Nhận thức
Đề tài: Chia nhóm 8 đối tượng thành 2 phần bằng các cách khác nhau
Chủ đề: Thực vật
Độ tuổi: Trẻ 5-6 tuổi
Giáo viên soạn và dạy: Nguyễn Thị Bảo Ngọc
Đơn vị: Trường mầm non An Hòa. 
[bookmark: _GoBack]Ngày dạy: 14/01/2020.

I. Mục đích yêu cầu.
1. Kiến thức
- Trẻ biết cách tách gộp nhóm đối tượng có số lượng 8 ra thành 2 phần bằng các cách khác nhau. 
2. Kỹ năng
- Rèn trẻ kỹ năng tách gộp. Kỹ năng đếm, xếp từ trái qua phải, kỹ năng hoạt động theo nhóm, kỹ năng quan sát và tư duy logic.
3. Thái độ
- Trẻ tích cực hứng thú tham gia vào hoạt động.
II. Chuẩn bị.
1. Đồ dùng của cô: 
- Một mô hình vườn rau có các loại rau củ như, cây hoa nơ, cây cải bắp, hoa sen, và thẻ số.
- 3 chiếc giỏ hoa đồ chơi. Nhạc có bài hát: Em ra vườn rau.
- 3 bảng thảm, đồ chơi là các loại quả táo, thẻ số để trong 3 rổ. 
2. Đồ dùng của trẻ:
- Mỗi trẻ 8 lô tô hoa sen, các thẻ số từ 1 - 8, được để trong hộp quà.
- Bài tập chia nhóm trên giấy, bút để trong 3 rổ và số gắn trên áo: 1, 2, 3.
III. Hướng dẫn thực hiện hoạt động

	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	HĐ1: Thi xem ai giỏi.
+ Mời trẻ tham gia chương trình: Bé vui học toán
+ Cô giới thiệu 3 đội chơi: Đội 1, đội 2, đội 3.
+ Trò chơi: Thi xem ai giỏi.
+ Thăm quan vườn rau. 
+ Cô và trẻ cùng nhảy 8 bước chân đến vườn rau.
- Vườn rau có những loại rau củ nào?
- Hãy đếm xem có bao nhiêu cây hoa lơ? (Trẻ đếm và tìm thẻ số đặt tương ứng) (Có 8 cây)
- Có tất cả bao nhiêu củ cà rốt? (có 7 củ cà rốt)
- Muốn số cà rốt bằng số hoa lơ ta phải làm như thế nào? (Trẻ thêm 1 củ cà rốt vào đếm và tìm thẻ số đặt tương ứng)
- Hãy đếm xem có bao nhiêu bông hoa sen? (Trẻ đếm và tìm thẻ số đặt tương ứng) (Có 8 bông)
- Có 8 bông hoa sen hái mất 3 hỏi còn lại bao nhiêu? (Trẻ bớt đi và đếm, đặt thẻ số)
- Muốn có 8 bông hoa sen ta phải làm như thế nào? (Trẻ thêm 3 bông hoa sen vào đếm và tìm thẻ số đặt tương ứng). Thưởng cho trẻ 8 tiếng vỗ tay
HĐ2: Thi xem ai chia giỏi
* Trò chơi: Thi xem đội nào nhanh.
- Thưởng cho 3 đội mỗi đội 1 giỏ đồ chơi và chương trình nhờ các đội thu hoạch rau củ. Mỗi đội sẽ thu hoạch 1 loại rau củ hoặc hoa cho vào giỏ và chương trình tặng mỗi bạn 1 món quà.
- Đại diện trẻ sách giỏ rau củ, hoa để lên bàn giúp cô và mang quà về chỗ ngồi.
+ Hãy xem trong món quà có gì?
- Trẻ lấy tất cả đồ trong quả táo ra xếp.
- Cô chọn 1 giỏ hoa sen thực hiện chia mẫu.
- Cô xếp tất cả số hoa sen. Trẻ đếm và tìm thẻ số đặt tương ứng.
* Cô chia cách 1: 1 giỏ có 1 và 1 giỏ có 7 hoa sen. 
- Trẻ thực hiện chia giống cô.
- Cho trẻ đếm số hoa sen và đặt thẻ số tương ứng với mỗi phần trên bảng của cô.
- Trẻ nói lại cách chia và đếm số hoa sen trên bảng của trẻ và đặt thẻ số tương ứng với mỗi phần.
+ Gộp 2 phần lại hỏi có tất cả bao nhiêu bông sen? (Trẻ thực hiện theo cô)
* Cô thực hiện chia cách 2: 1 giỏ có 2 và 1 giỏ có 6. 
- Trẻ thực hiện chia giống cô.
- Cho trẻ đếm số hoa sen và đặt thẻ số tương ứng với mỗi phần trên bảng của cô.
- Trẻ nói lại cách chia và đếm số hoa sen trên bảng của trẻ và đặt thẻ số tương ứng với mỗi phần.
+ 6 bông hoa sen gộp với 2 bông hoa sen hỏi có tất cả bao nhiêu bông hoa sen? (Trẻ thực hiện theo cô)
* Cô chia cách 3: 1 giỏ có 3 và 1 giỏ có 5.
- Trẻ thực hiện chia giống cô.
- Trẻ nói lại cách chia và đếm số hoa sen trên bảng của trẻ và đặt thẻ số tương ứng với mỗi phần.
- Trẻ nói lại cách chia và đếm số hoa sen trên bảng của trẻ và đặt thẻ số tương ứng với mỗi phần.
+ 5 bông hoa sen gộp với 3 bông hoa sen hỏi có tất cả bao nhiêu bông hoa sen? (Trẻ thực hiện theo cô)
* Cô chia cách 4: 1 giỏ có 4 và 1 giỏ có 4.
- Trẻ thực hiện chia giống cô.
- Trẻ nói lại cách chia và đếm số hoa sen trên bảng của trẻ và đặt thẻ số tương ứng với mỗi phần.
- Trẻ nói lại cách chia và đếm số hoa sen trên bảng của trẻ và đặt thẻ số tương ứng với mỗi phần.
+ 4 bông hoa sen gộp với 4 bông hoa sen hỏi có tất cả bao nhiêu bông hoa sen? (Trẻ thực hiện theo cô)
*Củng cố:
+ Có mấy cách chia 8 bông hoa sen thành 2 phần? Đó là những cách nào?(Hỏi nhiều trẻ)
- Cô củng cố lại: Các nhóm có số lượng là 8 có thể chia thành 2 phần bằng 4 cách khác nhau:
· 1 phần là 1và 1 phần là 7.
· 1 phần là 2 và 1 phần là 6.
· 1 phần là 3 và 1 phần là 5.
· 1 phần là 4 và 1 phần là 4.
- Trẻ chia tự do.
- Cô đi kiểm tra và hướng dẫn trẻ thực hiện cho đúng.
+ Con chia 8 bông sen thành 2 phần như thế nào?
+ Có bạn nào có cách chia giống bạn giơ tay lên? (Cho nhóm trẻ đếm)
+ Có bạn nào có cách chia khác bạn?
- Mỗi lần chia cô cho trẻ đếm và đặt thẻ số.
+ Hãy gộp các phần lại đếm xem có bao nhiêu bông sen?
- Tặng 8 bông sen cho trẻ cầm trong tay và thực hiện cất đồ dùng.
HĐ3: Ai chia giỏi nhất
 * Trò chơi 1: “Ai nhanh nhất”
- Cách chơi: Chia trẻ thành 3 đội. Lần lượt từng trẻ mang 8 bông sen gài lên bảng vào 2 phần theo đúng số đã có. 
- Thực hiện xong trẻ về chỗ ngồi.
- Cô cùng trẻ kiểm tra kết quả.
* Trò chơi 2: Thi xem ai nhanh tay.
- Trẻ thực hiện chia nhóm và lối số tương ứng trên giấy.
* Kết thúc: Cô nhận xét tuyên dương trẻ.
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